[Nazwisko pracodawcy]
[Dział (jeśli dotyczy)]
[FAO (jeśli dotyczy)]
[Adres]
[Kod pocztowy + siedziba]


[Miejscowość], [data]


DOT.: Zaległa płatność


Szanowny Pan / Szanowna Pani [nazwisko pracodawcy]!

W dniu [data] rozpoczął się mój okres zatrudnienia w Pana/Pani firmie. Pracuję jako [nazwa stanowiska], [liczba] godzin tygodniowo. Oczekuję na płatność za okres [liczba miesięcy, tygodni lub okres]. Wynagrodzenie powinno zostać wypłacone dnia [zwyczajowa/ustalona data płatności]. Rozmawialiśmy dnia [data] i zwróciłem(-am) się z prośbą o płatność. Niestety nadal nie otrzymałem(-am) płatności. 

Proszę więc o przelanie całej kwoty wynagrodzenia wraz z wszelkimi premiami i/lub dodatkami w ciągu siedmiu dni od daty niniejszego pisma. Proszę również o przesłanie prawidłowego zestawienia wypłaconej kwoty brutto/netto. 

Jeśli w mało prawdopodobnym przypadku płatność nie zostanie uregulowana w wyżej podanym terminie liczonym od dzisiaj, będę dochodzić prawa do ustawowego podniesienia i odsetek. Jeśli nie otrzymam całego wynagrodzenia w określonym terminie, nie będę mieć wyboru i skieruję sprawę do prawnika. Oczywiście mam nadzieję, że do tego nie dojdzie.

Na zakończenie, proszę o wypłacanie przyszłego wynagrodzenia w prawidłowy sposób, zgodnie z ustaleniami zawartymi w umowie zatrudnienia.

Pismo zostanie wysłane listem zwykłym i poleconym.

Z poważaniem
[Podpis pracownika]

[Imię i nazwisko pracownika]
[Adres]
[Kod pocztowy + miejscowość]
