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Geachte college, geachte leden van de gemeenteraad,


De FNV doet een klemmend beroep op u om af te zien van de voorgenomen bezuinigen (Herstelplan) in het sociaal domein. Zó fors snijden in de budgetten voor met name jeugdzorg, huishoudelijke hulp en publiek vervoer treft zowel de mensen die hierin werkzaam zijn als inwoners die op deze voorzieningen aangewezen zijn.

Zo zullen de aangekondigde bezuinigingen op de huishoudelijke hulp betekenen dat huishoudelijke hulpen uren of zelfs hun baan kwijt raken, met alle gevolgen van dien. Mensen die zorg nodig hebben, worden geconfronteerd met vermindering van uren; dit brengt opnieuw onrust met zich mee voor deze merendeels oudere en kwetsbare inwoners en hun familieleden.

Het kan niet waar zijn dat inwoners van de gemeente Oldambt  die gebruik maken van huishoudelijke hulp op dit moment te veel uren krijgen of dat er tot nu toe niet nauwgezet gekeken zou zijn hoeveel hulp er nodig is. De FNV herkent wat dit betreft niet het beeld dat de gemeente Oldambt ‘meer doet dan wettelijk gezien noodzakelijk is’. Wij wijzen u erop dat er inmiddels veel juridische uitspraken zijn gedaan, tot aan de CRvB aan toe, waarin gemeenten op de vingers zijn getikt die onder de noemer van ‘schoon en leefbaar huis’ op ondeugdelijke gronden overgingen tot kortingen op de huishoudelijke hulp. We wijzen u op het risico dat de ideeën over ‘aanscherping van het normenkader’ en het ‘anders werken en beoordelen’ juridisch niet houdbaar zullen blijken te zijn. Hoe dan ook zal een korting van enkele tonnen op het budget voor huishoudelijke hulp ingrijpende gevolgen hebben voor cliënten én voor de thuiszorgmedewerkers.

Dit geldt evenzeer voor de andere aangekondigde bezuinigingen in het sociaal domein: ze gaan de werkgelegenheid en inkomenszekerheid van werknemers zwaar raken en zullen grote maatschappelijke impact hebben op groepen toch al kwetsbare mensen. De FNV zal uiteraard nauwlettend volgen of de gemeente Oldambt haar Wmo-verplichtingen blijft nakomen. 


Zinsneden (in het Herstelplan Om tot een sluitende begroting in 2023 te komen) als ‘de basis blijft zoveel mogelijk overeind’ stellen ons bepaald niet gerust. 

[bookmark: _GoBack]Bij initiatieven om bij de landelijke politiek meer en structureel geld te eisen vindt u de FNV aan uw zijde. Tegen gemeentelijke bezuinigingen met grote, zeer ongewenste effecten op de werkgelegenheid, de inkomenspositie van mensen en de kwaliteit van de zorg zal de FNV zich, met de leden in de gemeente Oldambt, met alle mogelijke middelen verweren.

We herhalen onze dringende oproep: wentel de financiële problemen van de gemeente niet op deze manier af op inwoners die deze klappen niet zo maar kunnen opvangen!



Met vriendelijke groet,

Betsy van Oortmarssen
Bestuurder Lokaal/Regionaal regio Noord
Betsy.vanOortmarssen@fnv.nl

Helga Tienkamp
Bestuurder Zorg en Welzijn regio Noord
Helga.Tienkamp@fnv.nl
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