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BIJEENKOMST: Informatie over de WW en andere Regelingen bij Werkloosheid                             
 
Dinsdag 5 november 2019, 14.30 – 16.30 uur te Groningen

We willen je graag uitnodigen voor onze speciale informatiebijeenkomst over de WW en andere Regelingen bij Werkloosheid.

De bijeenkomst is interessant voor iedereen die meer wil weten over de WW en andere uitkeringen waar je mogelijk recht op hebt of mee te maken krijgt bij werkloosheid. Bijvoorbeeld omdat je recentelijk bent ontslagen, of vermoedt dat er misschien een reorganisatie aan zit te komen. Maar ook als je gewoon meer wilt weten over de regelingen bij werkloosheid.

Na afloop van deze bijeenkomst weet je precies waar je recht op hebt bij werkloosheid. En wat je plichten en rechten zijn!

OP HET PROGRAMMA STAAT:
· Al je rechten én plichten in de WW komen aan bod.
· We bespreken wat de instanties van jou verwachten.
· We helpen je een weg te vinden door de verschillende wetten, en de laatste wijzigingen in de regels.
· Je krijgt alles uitgelegd over re-integratie en jouw rechten en plichten als je na de WW-periode nog geen werk hebt gevonden.
· Er is uitgebreid de kans om in te gaan op jouw vragen.


Datum:	  5 november a.s.
Tijdstip: 14.30-16.30 uur (inloop v.a. 14:15 uur)
Locatie: FNV Regiokantoor Groningen, L. Springerlaan 23, 9727 KB Groningen
               

MAAK ER GERBUIK VAN
De FNV komt op voor de belangen van leden met een uitkering door druk op de politiek uit te oefenen en acties op touw te zetten. Daarnaast kunnen we leden ook steunen met informatie, speciale consulenten werkloosheid, financieel advies voor minima, juridische hulp en loopbaanadvies. Onze adviseurs denken met je mee en kunnen je verwijzen naar UWV (Werkbedrijf), het Werkplein of de gemeente als dat nodig is. Tijdens de bijeenkomst vertellen wij hoe je in contact kunt komen met bovenstaande ondersteuning. Kijk ook eens op onze website: fnv.nl voor meer informatie over wat de bond allemaal voor je kan doen.

Je mag als lid altijd iemand meenemen als je dat wilt. We hopen je te ontmoeten op deze informatiebijeenkomst! U kunt zich aanmelden t/m 31 oktober 2019 a.s. via:

E  UGNoord@fnv.nl  
Aanmelden is voldoende u ontvangt geen bevestiging. 

Met vriendelijke groeten,

Pieter Tjassing,
Voorzitter Regionale Werkgroep Werkzoekenden
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Samen staan we sterker! Maak een collega lid van de FNV en ontvang 10 euro. Een nieuw lid betaalt de eerste 4 maanden slechts € 25,- Kijk op fnv.nl/iemand-anders-aanmelden.
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