Ouders die gebruik maken van kinderopvang,

Werk jij bij de FNV én maak je gebruik van de kinderopvang? Dan weet jij dat de medewerkers in de opvang keihard werken zodat jij al je aandacht aan de FNV kunt wijden. Maar de werkdruk is hoog en de waardering laag, daarom zijn zij in actie voor een goede cao en jij kunt hun steunen. Doe je mee?  

Wat kun je doen? 
De medewerkers ervaren een te hoge werkdruk en onderwaardering van hun werk. Wij willen concrete maatregelen om die werkdruk te verlagen. De hoge werkdruk leidt tot lagere kwaliteit van de kinderopvang. Medewerkers hebben te veel taken en kunnen daardoor niet de tijd en aandacht geven die de kinderen verdienen. Ook willen we natuurlijk een fatsoenlijke loonsverhoging als blijk van waardering. Na meerdere onderhandelingsrondes ligt er een mager eindbod van werkgevers op tafel. Daarom voeren wij o.a. stoepkrijtacties. En hardere acties staan op stapel.  

Jij kunt meehelpen om de druk op werkgevers te verhogen. Hoe doe je dat?
· Zit je bijvoorbeeld in de oudercommissie van de opvang? Zit je in een appgroep van je kind? Ken je werkende ouders die gebruik maken van de kinderopvang? Stuur ze onderstaand bericht!

Hieronder een voorbeeldtekst en linkjes:

Voor ouders op je eigen opvanglocatie
Beste (werkende) ouders, 

Ben jij net als ik blij dat er kinderopvang is voor jouw kind of kinderen? De pedagogisch medewerkers die elke dag onze kinderen verzorgen en begeleiden ervaren een hoge werkdruk. Zij willen hun aandacht én tijd aan onze kinderen blijven geven, zodat jij, net als ik, een tevreden ouder blijft. 

Daarom maken zij zich hard voor een nieuwe cao voor de Kinderopvang. Maar de onderhandelingen tussen werkgevers en de vakbonden verlopen stroef. De medewerkers hebben meer tijd nodig om alle taken uit te voeren, zodat de kwaliteit hoog blijft. Naast minder werkdruk is het ook tijd dat het werk van onze kinderopvangmedewerkers gewaardeerd wordt met een fatsoenlijke loonsverhoging. Het werk van een Pedagogisch medewerker is cruciaal in deze coronatijden. Dat hebben wij allemaal gemerkt dit afgelopen jaar. 

Kinderopvangmedewerkers zijn daarom bezig met acties om de werkgevers te overtuigen betere afspraken te maken met de vakbonden. Jij kunt ook bijdragen door de onze facebookpagina https://www.facebook.com/fnvkinderopvang te delen en te liken. 

Meer weten? Lees hier meer over de nieuwe cao Kinderopvang: QR-code naar fnv.nl/kinderopvanginactie Als je graag tweet, gebruik een keer deze hashtags: #kovooreengoedecao #daarwordenwijallemaalbetervan
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