Met deze voorbeeldbrief kun je de transitievergoeding opvragen. Je hoeft alleen nog maar de lege velden in te vullen. 


Geachte heer/mevrouw,
Met ingang van .. [datum invullen] ben ik als werknemer/uitzendkracht bij u in dienst. Vanaf .. [datum invullen] is mijn arbeidsovereenkomst geëindigd. U heeft het dienstverband … [invullen: opgezegd, ontbonden of niet verlengd]. 
In artikel 7:673 lid 1 BW is bepaald dat een werkgever aan een werknemer een transitievergoeding verschuldigd is indien de arbeidsovereenkomst op initiatief van de werkgever eindigt. Deze vergoeding is verschuldigd vanaf de eerste dag van de arbeidsovereenkomst. Deze transitievergoeding heeft u tot op heden (nog) niet aan mij betaald. 
Hierbij verzoek ik u en voor zover nodig sommeer ik u de transitievergoeding zo spoedig mogelijk doch uiterlijk … [datum invullen = 1 maand na einde van je contract] over te maken op mijn bij u bekende rekeningnummer. Mocht ik de vergoeding alsdan onverhoopt niet van u hebben ontvangen, zal ik deze zaak uit handen geven aan een jurist of advocaat en zal zonder nadere aankondiging een verzoekschrift worden ingediend bij de kantonrechter om mijn belangen daarmee veilig te stellen. In deze procedure zal dan tevens wettelijke rente en proceskosten worden gevorderd. Ik verzoek u – voor zover nodig – in ieder geval binnen de hiervoor genoemde termijn uw verhinderdata voor de komende 3 maanden door te geven.
Ik ga er vanuit dat een gang naar de rechter niet nodig is en zie de betaling van de transitievergoeding dan ook graag tegemoet. 
Met vriendelijke groet,
[naam en achternaam + evt e-mailadres invullen]

